

滁州日报

2021年6月
星期四
农历辛丑年四月廿三

3



第11035期
今日8版

统一刊号:CN34-0012 / 代号:25-14 /

滁州日报社出版

新闻热线:0550-2182120

0550-2182806

新闻部电子邮箱:czrbxwb@163.com



许继伟在市生态环境保护委员会会议上强调 深入学习贯彻习近平生态文明思想 加快促进经济社会发展全面绿色转型 吴劲金力出席

本报讯(全媒体记者施璇)6月2日,市委书记许继伟主持召开市生态环境保护委员会会议。他强调,要以习近平生态文明思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于生态环境保护工作的重要指示批示精神,特别是中央政治局第二十九次集体学习时的重要讲话精神以及省委有关会议精神,抓好中央生态环保督察通报和发现问题整改,扎实开展以“严整改、重质量、促转型”为主要内容的新一轮“三大一强”专项攻坚行动,深入打好污染防治攻坚战,高起点推进绿色滁州建设,加快促进经济社会发展全面绿色转型。市委副书记、市长吴劲,市委副书记、常务副市长金力,副市长姚志出席会议。

会议传达学习了省生态环境保护委员会会议和省专题会议暨中央生态环保督察安徽省整改工作领导小组会议精神,讨论研究并原则通过了《滁州市生态环境保护委员会2021年工作要点》《滁州市构建现代环境治理体系的落实方案》《滁州市市直有关部门生态环境保护责任清单》。

许继伟在讲话中指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设和环境保护工作摆到更加突出的战略位置,作出一系列重大决策部署,认识高度、推进力度、实践深度前所未有。省委、省政府始终高度重视生态文明建设,坚决把突出生态环境问题整改紧紧抓在手上,为我们作出了示范和表率。近年来,我市把加强生态文明建设和生态环境保护作为重大政治任务,坚决打好污染防治攻

坚战,大力实施绿色发展行动,环境质量持续提升,制度建设不断完善,问题整改推进有力,生态文明建设取得重要阶段性成果。全市上下要从做到“两个维护”的政治高度,对“国之大者”心中有数,把抓好中央生态环保督察问题整改作为贯彻习近平生态文明思想、践行新发展理念的重要标尺,切实增强抓好整改工作的责任感紧迫感,以问题的真整改、彻底改推动全市生态环境再优化、再提升。

许继伟强调,抓好中央环保督察交办问题整改,既是政治责任,也是紧迫任务。要进一步细化工作举措,以开展“严整改、重质量、促转型”为主要内容的新一轮“三大一强”专项攻坚行动为抓手,紧紧扭住“统、政、治、转”四个环节。(下转第二版)

本报讯(全媒体记者王太新)为切实贯彻“省脱贫攻坚总结表彰暨巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作推进大会”精神,推进脱贫攻坚同乡村振兴有效衔接,6月2日下午,滁州市政府与安徽省农村信用社联合社签订金融服务乡村振兴战略合作协议,就金融服务乡村振兴加强合作。市委书记许继伟,省联社党委书记、理事长钟园,市委副书记、市长吴劲,市人大常委会主任王图强,市政协主席汪建中,省联社党委副书记黄然出席签约仪式。市委副书记、常务副市长金力,省联社党委委员、副主任浦宏伟分别代表政府和省联社签约。

签约前双方举行了会见交流。许继伟、吴劲首先对钟园一行来滁考察、参加签约表示欢迎,对省联社长期支持滁州发展表示感谢。他们表示,这些年来,双方合作很愉快,也很有成效,滁州经济总量能够稳居全省第三,保持经济社会快速发展的势头,离不开包括省联社在内的金融机构的大力支持。

许继伟、吴劲表示,乡村振兴是国家战略,作为农业大市、中国农村改革发源地、整市域农村宅基地改革试点市、农村改革试验区,这几年,我们抓产业发展的同时,坚持把乡村振兴作为一个主抓手,努力在乡村振兴中干在实处、走在前列,为全面推进乡村振兴奠定了坚实基础。今年是习近平总书记视察小岗五周年,也是我国提出全面推进乡村振兴的第一年,此时双方合作是个很好的机遇。今后我们将认真履行协议,全力做好服务和保障工作。希望在双方的共同努力下,金融服务乡村振兴一定能够在滁州真正落地、结出硕果、成为样板。

钟园对滁州近年来取得的发展成就表示祝贺,对市委、市政府一直以来对滁州农商行的大力支持表示感谢。他说,乡村振兴是党中央作出的重大部署,我省全面推进乡村振兴号角已经吹响。在实施乡村振兴战略中,农商行最大的优势是接近农村、服务三农,下一步有很多文章可做,希望与地方党委政府合起拍来,通过产业带动,补齐农村发展短板。对省农村信用社而言,这次与滁州的在全省还是第一家,下一步将在产品创新、政策倾斜、机构设置等方面加大力度,不断深化合作,尽全力为滁州全面推进乡村振兴作出安徽农商行的贡献。

市政府与省农村信用社联合社签订 金融服务乡村振兴战略合作协议 许继伟钟园吴劲王图强汪建中黄然金力出席

汪建中在市政协党组理论学习中心组学习会党史学习教育专题党课上强调 在学党史办实事中汲取推动政协工作的智慧力量

本报讯(全媒体记者李文刚)6月2日,市政协党组书记、主席汪建中主持召开市政协党组理论学习中心组学习会暨六届五十次主席会议,并为机关党员干部上专题党课,分享交流学习体会。副主席高怀忠、高潮、陈素云、李世平、王晓平,市政协二级巡视员王小林,秘书长蒋新志参加会议。

会议书面学习了习近平总书记关于《坚定不移走中国特色社会主义法治道路,为全面建设社会主义现代化国家提供有力法治保障》重要讲话精神等通知、文件;传达了习近平总书记在中共中央政治局第二十九次集体学习时的重要讲话精神等;审议研究了市政协民宗委《关于加快民族乡村发展的调研报告

(讨论稿)》、市政协社法委《关于巩固创建全国文明城市成果的视察报告(讨论稿)》及《中国人民政治协商会议滁州市委员会专门委员会通则(讨论稿)》等。

汪建中在专题党课上指出,开展党史学习教育,不仅是全市政协系统的重大政治任务,还是广大政协委员提高政治能力、强化履职为民、推动政协事业高质量发展的特殊机遇。要按照中央和省、市委的统一部署,学而思、学而行、学而商,用百年奋斗史激励前行,用红色基因承担好、传承好、接续好“两为两上”的光荣任务,履行好“落实下去、凝聚起来”的政治责任。

汪建中强调,要凝心聚力、同心向党。全市政协

系统要多学、多思,引导政协各参加单位、各民主党派、工商联、广大政协委员和社会各界,将思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来。要传承红色基因、勇担使命。要学史知史、明责尽责,围绕主业、用好协商、双向发力,在服务滁州建设中彰显政协担当。要突出重点、创新推动。要坚持学以致用,创新学习形式,做好结合文章,推深“两项改革”,全力擦亮“协商亭好”品牌。

就近期工作,会议要求,委员读书活动要在组织上再用力、结合上再用力、运用上再发力,将“协商亭好”读书活动引向深入。要快速准备资政会,细致谋划,万无一失,确保开出高质量,体现政协水平。

“党是阳光我是花”全市少年儿童书画开展

本报讯(见习记者郑成雷)6月1日上午,滁州市“童心向党”系列活动之“党是阳光我是花”全市少年儿童书画展在市美术馆开展。

此次书画展由市委宣传、市委统战部、市关工委、市文明办、市教体局、市文联共同举办,旨在传承红色基因,培养青少年爱党、爱国、爱家的高尚情怀,展现我市少年儿童精神风貌和艺术素养,为建党100周年献礼。

此次书画展共收到来自全市的参展作品4700多幅,经评选共展出作品460幅。其中,金奖20幅,银奖30幅,铜奖50幅,优秀奖200幅。展出的作品中有水粉画、水彩画、中国画、书法等,作品内容丰富,风格多样,形式新颖。孩子们用自己童真的视野,以手中五彩的画笔描绘了在中国共产党的领导下中国人民取得的新成就,表达了对党和祖国的无限热爱。

我市举办“护苗2021-绿书签行动”宣传示范活动

本报讯(全媒体记者李志倩)为持续净化未成年人成长文化环境,助力少年儿童健康成长,6月1日,市委宣传、市关工委、市教体局等在明光市举办“护苗2021-绿书签行动”集中宣传示范活动。

当天上午10时许,市“扫黄打非”领导小组成员单位负责人等齐聚明光市工人子弟小学,参观了该校“扫黄打非”教育基地、宣传长廊及相关活动展板,带头开展了“绿书签”签名;聆听了

《“扫黄打非”弟子规朗诵》及“绿书签”宣誓。集中宣传示范活动结束后,参与人员实地调研了南湖法治广场暨“护苗”主题公园、明光街道“扫黄打非”工作站,听取了明光市“扫黄打非”及“护苗”“绿书签”行动的开展情况。与此同时,市、县两级文旅、公安及市场监管部门等还联合开展了“护苗”专项执法行动。

当天下午开展了2021年度滁州市“扫黄打非”业务知识专项培训。

全市关工委系统“乡村振兴·关工助力”动员会召开

本报讯(全媒体记者胡文峰)为巩固拓展“脱贫攻坚·关工助力”工作成果,进一步发挥各级关工委和广大“五老”优势,6月2日,全市关工委系统“脱贫攻坚·关工助力”总结表彰暨“乡村振兴·关工助力”动员会召开。

会议表彰了关工委系统一批先进集体和个人,授予凤阳县关心下一代工作委员会等16个单位“全市关工委‘脱贫攻坚·关工助力’先进集体”称号,授予王银萍等16名同志“全市关工委‘脱贫攻坚·关工助力’先进个人”称号,进一步激励引

导各级关工委和广大“五老”为乡村振兴作出新贡献。

会议就全市关工委系统开展“乡村振兴·关工助力”工作作了部署,提出围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,结合乡村产业、精神文明建设、生态环境、农村改革、基础建设、城乡融合、乡村治理等重点开展工作,为推进农业强、农村美、农民富全面实施作出关工委系统贡献。

市关工委主任李耀才,市关工委常务副主任傅厚华、高迁、孙敏民等出席会议。

无问西东 滁州跃起朝阳中……

淮南日报记者沈国冰

一、文脉

公元618年,大唐开国。一年后,619年,骆宾王出生。又十余年后,卢照邻出生。又十多年后,650年,王勃和杨炯同年出生。此四人,是初唐诗坛最亮的四颗星。也就是众人皆知的“初唐四杰”。“初唐四杰”中,最不起眼的要数卢照邻,在其传世名作《长安古意》中,他对长安进行了渲染铺陈,末了,他写到:

节物风光不相待,桑田碧海须臾改。昔时金阶白玉堂,即今惟见青松在。寂寂寥寥扬子居,年年岁岁一床书。独有南山桂花发,飞来飞去袭人裾。“初唐四杰”开启大唐传世不衰的诗文盛典。其后,“田园派”登场。

大唐建中四年,783年夏,在京城长安担任尚书比部员外郎(这个官职听起来拗口,大概就是后来的刑部员外郎。大致相当于现在的司法部副司长)的韦应物,由京城外放,改任滁州刺史。秋天,韦应物到任滁州。

在滁州,韦应物写下了他的传世名作《滁州西涧》:独怜幽草涧边生,上有黄鹂深树鸣。春潮带雨晚来急,野渡无人舟自横。因为韦应物的《滁州西涧》,滁州开始被人们渐渐所知。韦应物也因这首诗,戴上了大唐山水田园派代表诗人的桂冠,后人每以“王孟韦柳”并称之。滁州,由此开始走进人们的视野。260余年后,公元1045年,宋仁宗庆历五年,参知政事



航拍的城市清流河两岸。全媒体记者计成军摄

(相当于副宰相)范仲淹等人遭谗离职,范仲淹的好友、同朝为官的欧阳修仗义执言,上书替他们辩解,被贬到滁州,也就是大家熟知的太守。

淮南对标我市,学习经济发展、园区建设、承接产业转移、优化营商环境等多个方面的经验做法,对我市而言是激励、更是鞭策。今日,本报发表淮南日报总编辑沈国冰的文章,从另一个视角看滁州,希望两市协同发展、互携共进,共同推动经济社会发展迈上新台阶。

如你所知,欧阳修在滁州任职太守期间,写出了传颂不衰的千古名篇《醉翁亭记》。如果说,韦应物的《滁州西涧》让滁州小有名气;毫无疑问

问,欧阳修的《醉翁亭记》则让滁州声名远播,历久不衰。如果从滁州往西看,另外一个文盛之地,淮南,在文脉上也毫不逊色。甚至可以说,有过之而无不及。

汉高祖四年,即公元前203年,高祖刘邦分封英豪,封英布为淮南王,首置淮南国,都六(今六安),辖九江、庐江、衡山、豫章四郡。

淮南作为地名,从此诞生了!公元前164年,第二任淮南王刘长死于流放途中,在位22年。刘长死后,淮南王的位置空缺了10年,汉孝文帝为此很是头疼,很难找到合适的人选,因为被前两任淮南王造反给搞怕了。最后,汉孝文帝想出了一个高招,把淮南国一分为三即淮南国、衡山国、庐江国,国土面积大为缩小,实力大为减弱,看你还有什么资本造反?事实证明,汉孝文帝也想错了。公元前122年,第三任淮南王刘安意图谋反,被抓自尽,在淮南王的位置上干了42年,是三任淮南王中在任时间最长的一位。汉武帝一气之下,取消了淮南国番号。从高祖首设淮南国,到武帝取消淮南国,前后81年。

然而,刘安所编著的鸿篇巨制《淮南子》,却成为千古奇书。不仅如此,刘安还发明了豆腐。八公山因此成为天下豆腐的源头。事实上,《淮南子》是中国历史上思想百家的最后一次绝唱。因为,当刘安把《淮南子》呈献给汉武帝不久,汉武帝即采纳了董仲舒的建议,开启了“罢黜百家、独尊儒术”,中国社会从那时起一脚踏进儒家思想大一统的时代河流。(下转第四版)